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Session 1
EPREUVE :

Examen Synthése d’Image janvier 2018
Durée : 1h30
Seul document autorisé : une feuille A4 recto-verso manuscrife.
Les exercices peuvent étre traités indépendamment les uns des auires.
Le baréme est donné a titre indicatif.

N°® d’anonymat :

Partie 1: Modélisation du ruban de Mobius & partiv de sa
représentation paramétrique (environ 9 points)

But : Modéliser sous forme de facettes une ruban de Moebius de rayon
r =2 centré en (0,0,0).

Le nombre de discrétisation du ruban dans la direction u est Nu et dans
la direction @ est N@. Toutes les faces du ruban sont quadrilatérales.

x(u,8) = (r + . 605(9/2)) .cos(8)
- —11
y(u,8) = (‘r + u.cos(B/Z))._sin(B) avec g: [[—TL n][
z(u,8) = u. 51'11(9/2)

1. Pour Nu =4 et N8 = 6, on obtient le maillage ci-contre.
La numérotation des sommets est donnée.

L’indice de boucle sur u est noté i et celui sur 8 est noté j.

v" Donner le nombre de sommets du ruban en fonction de Nu
et NO.

v" Donner le nombre d’anneaux de faces du ruban en W&Q@\c}hom di. N

¥ Donner la longueur des intervalles de u et 6.

v En déduire les formules des déplacements du et d § de u et de @ en fonction de Nu et de N&.
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2. Donner la liste des indices de sommets par face dans le tableau ci-aprés. En déduire une formule des
indices de points qui forment une face pour chaque j en fonction de Nu et i sans tenir compte des
indices des cases grisées

v" Toujours sans tenir compte des indices des cases grisées, en déduire une formule générale pour les
indices de points par face en fonction de Nu, N8, i (indice de boucle sur u) et j (indice de boucle
sur 8).

v" Donnez une formula pour les différents niveaux puis générale pour les indices des cases grisées.
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3. Ecrire une fonction coord(.) ayant pour paramétres le rayon du ruban, u et 8 et qui retourne un

point du ruban.
class Point{
| public:
’ float x;
float v;
float z;

'k

4. Ecrire ’algorithme pour remplir la liste pRuban des coordonnées et la liste fRuban des indices de

sommets en fonction de Nu et N@.
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5. Compleéter la fonction a 3 paramétres rubanMoebius (...) permettant de dessiner uneﬂsphere de
rayon r centrée en (0,0,0) en précisant Nh-et NG.

void rubanMoebius(fleat r, int Nr; int NP{
float u = M N
float theta
float du=
float dtheta ]
for(int i=Hi L . ;i)
for {int j=2 : j
glBegin(GL_ OUADS)

glVertex3f(fiiii

glVertex3f(}

glVertex3f

glVertex3f{;

}
Exercice 3 : Textures {environ 2 points) t
On utilise les textures ci-contre. 1
L3 Info
Og s

1. Modifier la fonction rubanMoebius (. . .) pour plaquer la texture L3Info sur chaque facette.
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2. Modifier la fonction rubanMoebius (. ..) pour découper la texture L3Info afin de I’enrouler sur
le ruban.

Partie 2 : Transformations (environ 5 points)
Soit une transformation M composée d’une translation T de vecteur (0,2,0) suivie d’une rotation R d’axe
z et d’angle 270°.
1. Donner I’expression de cette translation et de cette rotation sous la forme de matrices homogeénes
Tet R,

2. Calculer T et R.
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3. Donner I’expression de cette transformation sous la forme d’une matrice homogéne M en fonction
des matrices T et R.

4. Calculer M.

5. Soit P le point de coordonnées (1,0,0,1). Donner les coordonnées du point P’ image de P par Ia
transformation M (toujours en coordonnées homogénes).

6. Placer P et P’ dans le repére suivant :
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Partie 3 : Cours (environ 6 points) Ecrire la réponse dans les cadres.

Question | : -1 0 0 0
A quelle transformation correspond la matrice ci-contre. Préciser ses paramétres. 01 0 0
0 0 -1 0
0 0 0 1

Question 2 : 1000
A quelle transformation correspond la matrice ci-contre. Préciser ses parametres. 01 0 1
00 1 -1

00 0 1

1 0 0 0

Question 3 : 0 0 0 0
A quelle transformation correspond la matrice ci-contre. Préciser ses paramétres. 00 1 0
0 0 0 1

Question 4 :

Compléter I’affichage obtenu en exécutant le code sui

class Point{
public:
double x,y,z; VI[5]
}; &
"[ﬁ]@ v[4]
void dessin(} *
V[Tl
Point VI1e]; "vidle v[3]
giColor3f(e.0,0.9,1.8); &
glBegin (6L _QUADS): violg eVi2i
; 5
for{int i=0;i<1@; i++)
Wertex3f(v[il.x,vIil.y,VI[il.2); : #
, glertex3f(vI[il.x,V[il.y,VI[i] V%@] Vi1
giEnd();
}
Question 5 :
Compléter Iaffichage obtenu en exécutant Je code suivant.
9lBeqin{ol_QquADS): ~
glBegin{GL_ ; 1,y2 {x2,y2)
gl¥exCoord2f(1/2,0); 1, y2) g
glertex2f{x1,yl);
glTexCoord2f(1,8);
glWertex2f{x2,y1);
glTexCoord2f{1,1);
gWertex2f{x2,y2);
glTexCoord2f(1/2,1);
glWertex2f{x1,y2); {x1,y1) (x2,y1)
glEnd();
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Question 6 : :

Considérons un ruban de mobius composé a l'aide d'un matériau donné. Le pourcentage de chaque
composante réfléchi par ce matériau est : R=75%, V=50% et B=75%. Si le ruban de m&bius est éclairé
avec la lumiére bleue suivante R=1/2, V=1/2 et B=3/4, calculer les valews de R, V et B du rayon de
couleur réfléchi par le ruban de mdbius. Donner la couleur du ruban de mobius dans ces conditions.

Question 7 : Structure Winged-edge

Aréte Aré
next gauche Aretem?xt droite
‘pauche ed]‘uiu:
Aréte &
prev ganche Areteprev drojte
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